

我市各学校多彩活动庆“六一”

本报讯（记者 丁亚琴）为让孩子度过一个愉快、充实而有意义的节日，体验童年的快乐与幸福，连日来，我市各学校开展了丰富多彩的庆“六一”活动。

5月30日上午，北岳小学举行了以“红领巾爱祖国”为主题的少先队员入队仪式。队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》，六年级老队员为一年级新中队授予中队旗，为新队员戴上红领巾，新队员们昂首挺胸，高举右拳，庄严宣誓，表达了全体少先队员对未来无限的憧憬和坚定信念。

5月30日下午，平城区人民法院的工作人员走进平城区御河小学，与学生们一起庆“六一”，公益短片《童年，本来的样子》通过“棒棒糖”“书包”“父母的手”三组符号，唤起公众对未成年人权益保护的重视。工作人员还将法律知识融于游戏中，以新颖有趣的形式让法治宣传“动起来”，学生们纷纷表示，在游戏中学习法律知识非常有趣。

5月31日上午，市实验小学校园里洋溢着欢乐的气氛，学生们身着节日盛装，表演了舞蹈《少年乘风》、歌曲《离别开出花》、武术《精忠报国》、相声《交通安全》等精彩纷呈的文艺节目。平城区十里店

学校也开展文艺汇演活动，学生们用美妙的歌声和舞姿展示属于这个年龄的蓬勃活力。

5月31日上午，平城区47校操场上热闹非凡，729名学生穿着统一服装，身挂腰鼓，手持鼓槌，伴随着铿锵有力的鼓点，时而腾挪跳跃，时而轻敲慢打，精神

抖擞，展示了积极向上的精神风貌。

5月31日上午，市教育局直属幼儿园举办庆“六一”趣味运动会。老师根据不同年龄段孩子的特点，设计了小兔采摘萝卜、小鸡护蛋回家、小鸡快跑等比赛项目，孩子们在享受运动乐趣的同时，增进了友谊，锻炼了拼搏精神。



市总开展儿童节慰问活动

本报讯（记者 双红）5月30日，市总工会在阳高县开展“六一”儿童节关爱慰问活动，为全县210名留守、困境儿童送去书包、笔袋、彩泥、益智游戏棋等价值近3万元的文体用品。

慰问活动在阳高县新建路明德小学举行。慰问组一行与留守儿童亲切交谈，询问他们的学习、生活和健康情况，并送上慰问品，鼓励孩子们心系国

家、心怀梦想、团结友爱、发奋图强，用知识武装头脑，用实践锻炼自己，做新时代的建设者。孩子们举行了佩戴红领巾仪式，并表演了歌舞、朗诵等文艺节目，充分展示了他们的才艺和活力。慰问组一行还与县总工会、县教育局、县卫生健康和体育局等相关人员进行了座谈，就少年儿童健康成长等畅所欲言、建言献策。

高速交警进校园送安全

本报讯（记者 辛雅君）5月31日，山西高速交警二支队走进幼儿园、中小学，开展主题交通安全宣传活动，给孩子们送上一份特殊的礼物——交通安全课，把安全出行意识注入孩子们的心田。

民警走进平城区直属幼儿园、左云县东南小学、灵丘县隆昌小学等学校，结合校园周边交通环境及学生群体年龄特点，用通俗易懂的语言，通过典型交通事故案例，讲述了行人违法进入高速公路、

司乘人员未按规定佩戴安全帽和系安全带、在马路上打闹嬉戏、闯红灯等常见交通陋习的危害性及严重后果。

在操场上，民警指导学生了解并亲身体验车辆行驶盲区，示范交通指挥手势。在有奖问答环节，民警和师生进行了互动，耐心解答问题，号召同学们争做“小小宣传员”，把所学的交通安全知识带回家，带动家人自觉遵守交通法律法规，共同营造平安和谐的道路交通环境。



关爱儿童安全 公安伴你成长

昨日，市公安局云冈分局与天沐小学携手，共同举办了“关爱儿童安全 公安伴你成长”主题宣传活动。民警通过宣传资料、展板、情景剧等方式，让学生们了解反诈、禁毒、防范校园欺凌等安全常识，增强他们的安全防范意识。

图为民警向学生传授反诈技巧。

本报记者 韩堃 摄

文化中国行

百名优秀导游 在同参加专业培训

本报讯（记者 陈杰）为提升导游综合服务水平，充分发挥优秀导游引领示范作用，5月29日至31日，2024年全国导游专业能力提升培训班在我市举办，来自全国各地的100名优秀导游进行了专业学习。

此次培训由文化和旅游部市场管理司主办，省文化和旅游厅承办，旨在通过学习交流互鉴、以点带面，实现全行业整体素质进一步提升。培训围绕导游服务价值及品牌打造、文博场馆规范讲解、新媒体应用等，开展了专题讲座、现场教学、主题讨论，邀请相关专家宣贯新修订国家标准《导游服务规范》。

参训者纷纷表示，在大同领略了“文化古都”的独特魅力，感受了“清凉夏都”的别样气质，将以此次培训为契机，不断强化服务意识、提升业务能力、增强服务水平，以饱满的精神状态为游客提供优质服务，助力文旅产业高质量发展。

云中数字科技大讲堂 首期讲座开讲

本报讯（记者 纪元元）为给全市数字领域群体搭建一个学习交流平台，加快推动我市数字化转型步伐，5月31日下午，首期“云中数字科技大讲堂”在中国移动大同公司开讲。

“云中数字科技大讲堂”由市数据局牵头组织发起，首期讲座邀请到莱科数智法律事务所李沐，以“数据安全合规培训”为题，按照数据要素政策、从数据到数据资产、数据面临的法律风险、数据风险如何防控四方面，为市县两级数据系统工作人员以及在同院校、通信运营商、数字企业代表授课。讲座主题鲜明、逻辑严谨，让在场听众增长了知识，拓宽了思路。

“前不久召开的第七届数字中国建设峰会上，国家数据局发布承担数据标注基地建设任务城市名单，大同位列其中。我们以此为契机举办系列大讲堂活动，希望能带动全社会深化对数字科技的理解与认识，紧跟数字经济新趋势，拓展数字化转型思路，加快推进数字大同建设。”市数据局副局长王子明说。

我市开展 世界无烟日宣传活动

本报讯（记者 高燕）为加强控烟科普宣传，倡导健康生活方式，5月31日，市卫健委组织市疾控中心、市一医院、市三医院、市五医院，在华严广场开展世界无烟日主题宣传活动，呼吁全社会共同参与控烟行动，保护青少年免受烟草危害，共建共享健康大同。

本次活动以世界无烟日和“六一”儿童节为契机开展科普宣传，旨在提升群众特别是青少年对烟草烟雾危害的认识，提高健康素养水平，养成文明健康的生活方式，积极动员青少年成为控烟行动的践行者、倡导者，共同营造无烟成长环境。

“什么是二手烟、三手烟？”“二手烟、三手烟会对孩子的健康产生什么样的伤害？”“如何让孩子远离烟草的危害？”活动现场，工作人员向过往群众和游客宣传世界无烟日的由来、烟草的有害成分、吸烟的危害、戒烟的好处等。